



草莓棚里话丰年。

# 草莓棚里话丰年

实习生 代月瑄 本报记者 仲属宁 孙文茹 文/摄

果甜人心醉，花香风亦芳。布局科学、散发着现代农业气息的温室大棚，在深冬的山洼洼里格外亮眼。这就是坐落于盖州市小石棚乡的有朋生态种植农场（以下简称有朋农场）。一进温室大棚，浓浓的果香扑面而来，春天的甜美在这一刻得以诠释。

络绎不绝的采摘者或带着家人，或三五好友呼朋引伴，在翠绿色的草莓地品尝着不同口味的草莓，感受着采摘的乐趣。把亲手采摘的香甜粉嫩的白草莓、红彤彤的九九草莓带回家，是城里人的幸福体验。现代化设施农业让人们在冬日里体验到醉人的春光和生活的甜美，也让设施农业在介入文旅线路后彻底火了起来。

有朋农场是我市设施农业逐步走向现代化的典型。市政协委员、农场负责人吴春丹忙着草莓采摘管理的同时，不忘给大棚里的樱桃和蓝莓除草、养护。

双手捧起土疙瘩，轻轻一捻，松软的黑土从指缝间洒落。“看，这土多肥沃，这就是农家肥的好处。”吴春丹眼里闪着快乐的光。从种植的土壤和灌溉用水入手，这些年，吴春丹的设施农业大棚里出产的樱桃、草莓、蓝莓等新品种农产品口感好，且采取绿色生产方式不洒农药，在业界树立了良好口碑，经济效益越来越好。“我们有朋农场的草莓一上市就受欢迎，虽然价格高于其他品类草莓的价格，但销售势头一直不减。去年，农场出产的大樱桃、草莓、蓝莓等水果，销售净利润达到120万元。”

大学毕业后，吴春丹远赴深圳打拼并在商界创业成功。几年前，她选择返乡创业。“我的内心有一个田园梦，一方面是在家乡投资做设

施农业，另一方面也想让家乡出产的优质农产品进入大都市，让更多消费者吃上放心绿色的农产品。”说话间，吴春丹递过来一颗新品种草莓“粉玉”，“这种草莓也叫白草莓，特别香甜，一上市就受到新老顾客欢迎。”

在温室大棚外间，分装工人正来回忙碌。这里的工人来自周边村庄，每人每天收入150元左右。“在农场干活，几乎没有农闲的时候，收入高了，生活富足了。”忙着装草莓的工人高兴地告诉记者。

吃着口感香甜的白草莓，看着满眼丰收的草莓大棚，听着吴春丹的创业故事，记者在浓浓的春意里感受到设施农业给农业生产注入的新活力，给农民增收带来的新变化。

山路迂回间，盖州市万福当家草莓采摘园出现在眼前，农户肖进方拥有12栋草莓种植大棚，占地近50亩，年产值达100余万元。土生土长的他10年前把跑运输赚到的几百万投入到农业种植业。刚开始搞规模种植时，肖进方懂得的种植技术不多，“就像侍弄宝贝似地种植草莓，结果不是养不活就是没产量。为了种好草莓，我东奔西走学技术，现在我可以毫不夸张地说，我已经是种植草莓的‘技术大拿’了。”面庞黝黑，满身泥土的肖进方创业故事也不少，最令他感动的是地方政府的支持和扶持，“干设施农业，需要懂技术，还要懂政策。咱们镇里、市里都给我不少帮助，很多政策支持设施农业发展，因为这些，我才能一直坚持将这份事业干下来。”

在草莓采摘园现场，和工人一起干活的还有肖进方的妻子和女儿，她俩和工人一起摘草莓、分包装……一户普通的农户硬是靠苦干，换得了一片好光景。

擦擦脸上的汗水，肖进方高兴地说：“现在大棚出产的草莓销路特别好，从个头最小的、到个头最大的，分了很多等级，价格也不同。个头最小的草莓每斤

只卖6块钱，是所有村民和市民都能消费得起的。你别看这6块钱一斤的草莓个头小，味道也不差。”咬一口小草莓，浓香和甜美的滋味瞬间在味蕾上炸开，是酸酸甜甜的味道，也是幸福的味道。

昨日南园新雨后，樱花发旧枝柯。原本三四月间才能盛开的樱花，如今在我市设施农业大棚里寻常可见。

走进花香馥郁的温室大棚，满眼春意让人满心欢喜。位于盖州市沙岗镇新兴村的营口沃特庄园（以下简称沃特庄园）占地525亩，有34栋樱桃大棚。“去年，大樱桃销售额实现240万元。今年，随着产量的提高，收益也会增加。”沃特庄园相关负责人聂鸿文带着记者走进庄园的设施农业区域。“现在正是关键时期，再过两周樱桃树就能抽芽，三月份前后果实就能上市，预计今年大樱桃上市每斤价格在80—100元之间。市民可以到大棚里采摘，也可以通过微信平台预定等方式购买。另外，我们还会随着市场行情变化，走集中销售等渠道销售绿色农产品，不愁销路。”

科技含量高是记者走访现代化设施农业的感受。沃特庄园的设施农业项目引进先进种植技术，利用科学调温，精准调节昼夜温差，保证果实品质。同时，通过控温的方式控制樱桃花期，让高质量的大棚樱桃分期上市。

近年来，我市加大设施农业推广工作。记者从市农业农村局了解到，综合考虑地方优势，经过多年发展，我市设施农业逐渐形成“东—北—中—南”布局。东部是以大石桥市黄土岭镇为主的食用菌种植区，北部是以大石桥市旗口镇、虎庄镇为主的蔬菜种植区，中部是以大石桥市博洛铺镇、盖州市太阳升街道为主的果菜种植区，南部是以盖州市归州镇、九寨镇为主的设施水果种植区。

目前，我市设施农业播种面积已达17.6万亩，全省排名第六。其中，设施蔬菜面积5.3万亩，设施水果面积8.6万亩，设施西瓜3.4万亩，设施食用菌0.3万亩。设施农业已经成为全市经济社会发展的重要经济增长极，贡献着不可替代的份额和力量。



有朋农场里，草莓喜获丰收。



记者在现场取景。



记者和采访对象交流。



大棚内，草莓长势喜人。



工人采收忙不停。